

---

# Karlova univerzita připraví i terapeuty pro léčbu závislostí

---

## Karlova univerzita připraví i terapeuty pro léčbu závislostí

MĚŘÍN (Benešovsko) 25. května (ČTK) - V České republice je nedostatek kvalifikovaných terapeutů pro prevenci a léčbu závislostí na návykových látkách. Změnit by to mohl nový studijní obor adiktologie, který má vzniknout při 1. lékařské fakultě Univerzity Karlovy. Nyní prochází akreditačním řízením a první zájemci by ho mohli začít studovat od příštího školního roku, řekl dnes ČTK primář oddělení léčby závislostí Všeobecné fakultní nemocnice v Praze Petr Popov. "Odborníků s nejvyšší možnou kvalifikací v tomto oboru je v Česku velmi málo. Lékařů se specializací na závislosti je kolem 30," uvedl. Odborníci z řad lékařů se podle něj připravují na subkatedře pro návykové nemoci Institutu postgraduálního vzdělávání ve zdravotnictví. "Snažíme se připravovat další, kteří nemají možnost se vzdělávat klasickou cestou," zdůvodnil Popov vznik nového bakalářského studia. Adiktologie jako studijní obor totiž zatím v Česku neexistuje. Předběžný zájem o něj je přitom několikanásobně vyšší než současné možnosti. Do prvního ročníku denního studia bude moci být zatím přijato 35 studentů a stejný počet může studovat dálkově. "Budeme preferovat praxi a perspektivu člověka pro obor do budoucna," řekl ČTK Michal Miovský z Akademie věd. Adiktologie je jedním z témat desáté celostátní konference Společnosti pro návykové nemoci a 43. konference Sekce pro alkoholismus a jiné toxikomanie Psychiatrické společnosti. V Měříně na Benešovsku se jí tento týden účastní několik desítek odborníků z oblasti prevence, výzkumu a léčby závislostí. Hlavním tématem letošního jednání je právě osobnost terapeuta, která je podle Popova klíčová pro efektivnost léčby. Podle odhadu je v ČR 30.000 takzvaných problémových uživatelů drog, tedy těch, kteří užívají nejrizikovější substance, jako je heroin nebo pervitin. V posledních třech letech se tento počet stabilizoval, uvedl Miovský. Stoupá ale počet mladých, kteří mají problémy s legální drogou - alkoholem a tabákem. Podle školních studií má zkušenost s nelegální drogou každý druhý středoškolák a téměř každý byl už někdy opilý. Na programu konference bude také diskuse o současných koaličních jednáních na téma dalšího směřování národní strategie protidrogové politiky, na níž dlouhodobě spolupracují i zástupci odborných společností.

Jaroslava Tůmová kar